



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Итоговые занятия в сети партийного просвещения

В кружках и школах сети партийного просвещения Ферганы проходят итоговые занятия. Они показывают, что многие партийные организации в наименее учебном году проявили большие заботы о марксистско-ленинском образовании кадров, о том, чтобы слушатели плодотворно изучали историю Коммунистической партии, материали ХХ съезда КПСС, важнейшие положения партии и правительства.

Содержательно прошлое первое итоговое занятие в кружке повышенного типа по изучению истории КПСС при парторганизации Ферганской трикотажной фабрики «Большевик». Задолго до начала занятий слушатели — ткачики, текари, слесари, монтировщики — собирались в просторном помещении, где все распологалось в непривычном порядке: в центре — яркое свидетельство миролюбия политики Советского Союза, веры в непреоборимые силы мира...

Два часа проходило это содержательное занятие. Оно показало, что в кружке создана обстановка творческого изучения материала.

Особенно отрадно, что учеба здесь не является самоподъемом, а служит средством улучшения дел на производстве. Четырехмесячный план по выпуску одеял не выполнялся колхозниками тт. Исакандаров, Хакимова, Даудзимова, Юсупова, окунутыми в изреженные заросли травы. Международная обработка производится неудовлетворительно. Достаточно сказать, что на площади около ста гектаров (вокруг сюда) не сделано тракторное проектирование примерно на 150 гектарах. Не закончена выработка букиетов. Решающим условием быстрого развития растений хлопчатника является подкормка посевов. Но она проведена сдача на половине площади.

В назначенный время пропагандист Юнайе приступил к занятиям. На первый вопрос — о коренных изменениях, произошедших в международном развитии последнего периода, отвечает слушательница кружка Анина Семёновна Католикова. Она говорит о мудрой внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства, обращается к событиям, фактам, цифрам, характеризующим крепущий международный авторитет Советского Союза. Чувствуется, что она понимает, в чем главная черта нашей эпохи.

Обсуждение вопроса посчит коллективный характер. Мысли Католиковой развивает корпоративница Анина Васильевна Заречнева. Вот она подходит к политической карте мира, в диаграммах, рассказывает о темах роста промышленной продукции в ССР и капиталистических странах за последние 26 лет. Яркие убедительные сравнения, которыми она пользуется, позволяют лучше понять причины неравномерного развития экономики мирового капитализма. На конкретных примерах т. Заречнева показывает получение хозяйством капиталистических стран гонки вооружений, анахронии производства и ее последствия — кризис, сокращение выпуска продукции народного потребления, безработица, цинкета трудящихся.

На наряду с этим итоговые занятия обнаружили также ряд недостатков. Так, например, кружок по изучению истории партии при парторганизации масложировщика (пропагандист т. Ершов) суперставляет формально. Здесь систематически выполняются плана первого года. В завершение плана первого года участвуют слушатели кружка. Имена слесаря Минакова, ткачики Мироновой и Килимовой, текари Болотина занесены в фабричную Доску почета.

Успешно прошли итоговые занятия в кружках и школах парторганизации шелкомотильной фабрики имени Розы Люксембург и других предприятий города.

Но наряду с этим итоговые занятия обнаружили также ряд недостатков. Так, например, кружок по изучению истории партии при парторганизации масложировщика (пропагандист т. Ершов) суперставляет формально. Здесь систематически выполняются плана первого года. В завершение плана первого года участвуют слушатели кружка. Имена слесаря Минакова, ткачики Мироновой и Килимовой, текари Болотина занесены в фабричную Доску почета.

На некоторых кружках и школах итоговые занятия проходили на низком уровне, часть слушателей не являлась на занятиях или не участвовала в обсуждении тем.

Ферганский горком партии, его отдел пропаганды и агитации должны учить результаты итоговых занятий, принять меры к устранению недостатков в партийном просвещении.

Б. ДЗУСОВ.

г. Ферганы.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

НАМГАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). На полевом стане колхоз имени Сталина, Янги-Бурганская района, состоялся районный семинар секретарей первичных партийных организаций, заведующих агитпунктами колхозов. Присутствовало 72 человека.

Были заслушаны доклады о руковод-

стве партийных органов комсомольскими организациями, об усиении агитационно-массовой работы в период обработки хлопчатника и об итоговых занятиях в сети партийного просвещения.

Секретари парторганизаций обменялись опытом политической агитации среди колхозников.

## В интересах дружбы народов и мира

Год тому назад, в конце мая — начале июня, состоялись переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославия. В результате переговоров, происходивших в духе дружбы и взаимопонимания, 2 июня 1955 года в Белграде была подписана Декларация Правительства ССР и ФНРЮ, подводившая итоги переговоров и излагавшая позицию участников переговоров по важнейшим международным проблемам, а также по вопросам политических, экономических и культурных отношений между обеими государствами.

Декларация провозглашала как единую

сторону земли ССР и Югославии ряд важнейших принципов международных отноше-

ний, в том числе следующие: принцип неделимости мира, на котором только и может основываться колективная безопасность, принцип уважения суверенитета, независимости, территориальной и неприкосновенности и равноправия в отношениях между государствами, мирного сосуществования государств, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела по признакам экономического, политического или идеологического характера.

В Декларации Правительства ССР и ФНРЮ заявлено о своем искреннем стремлении к дальнейшему развитию всестороннего сотрудничества между нашими странами в полном соответствии с интересами обеих стран, а также с интересами мира и социализма.

Улучшение отношений ССР и Югославии явится новым вкладом в дело смыгления международной напряженности и укрепления дела мира.

Истекший год убедительно показал, что восстановление дружественных отношений, в речи на минтите в Софии 3 июня 1955 года заявлено: «В результате переговоров создалась зорная нормальная обстановка, расчинены пути для дальнейшего развития дружественных отношений и всестороннего сотрудничества между Югославией и Советским Союзом».

Улучшение отношений ССР и Югославии является новым вкладом в дело смыгления международной напряженности и укрепления дела мира.

Привозящее возобновление дружественного и всестороннего советско-югослав-

## ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ...

С полмсяцы назад бывшего Чустского района партии обустроили ход обработки хлопчатника в колхозе «Сталинград». Были вскрыты серьезные недостатки в организации и учете труда, использовании технологии, что привело к затяжке полевых работ. Председатель колхоза т. Махкамов дал слово усвоить недостатки. Но вместо того, чтобы подкрепить обещание организаторской работой, т. Махкамов стал на путь обмана районных организаций, начал посыпать в район и райисполком заявления ложные, склонительные сведения о начислении колхозникам трудной. Колхозники не получали авансов. Но ни председатель колхоза т. Махкамов, ни секретарь партийной организации т. Исаилов, ни главный бухгалтер не потребовали сведений от ученика, не призвали его к порядку. Пользуясь бесконтрольностью т. Халилов начислял трудодни неработающим или записывал повышенные количества работавших.

Подобные недостатки в организации полевых работ, в использовании техники и в учете труда порой не замечают руководители районных и областных организаций. Они больше регистрируют недостатки, чем занимаются их анализом, причинами возникновения.

Недавно в Чусте состоялось объединенное совещание хлопкоуборочных Чустского и Напского районов. С утра в Чуст и Нап потянулись переноски машин из Наманитана — из обкома партии и облисполкома. Ненадолго задерживаясь в районных центрах, машины с руководителями помчались в колхозы анализировать состояние хлопчатника для совещания. Вечером на столе президиума появились результаты этих поездок — «вещественные доказательства плохой работы» — тупые бритвы и нарывники, похожие на старые бруски, в колю снаружи роторометровый тростник, пучки травы, выброшенные на поле.

Задачей совещания, которым руководил заместитель председателя облисполкома т. Юлии и секретарь обкома партии т. Иргашев, было обобщение передового опыта, анализ недостатков и причин, их порождающих. Но совещание не справлялось с тем, ни с другим.

И не удивительно. Большине половины времени говорили тт. Юлии и Иргашев. Был устроен очередной разнос руководителей колхозов и МТС. То и дело на столе поднимались «вещественные доказательства»: «Это у вас на полях нарывники. Что скажете в свое оправдание?» — говорили тем или иному председателю или бригадиру из президиума.

Что они могли сказать? Выступали с самоотчтами, как могли оправдываться. Но мало было сказано о том, что машинами и гидрами мешают работе и чего не могли за день увидеть гости из области.

На следующий день нам пришлось снова побывать в колхозе «Сталинград», председатель которого т. Махкамов с почтой простирая перед президиумом, выслушивал упреки областного начальства.

Но так же, как и прежде, мало было людей на поле, пространство тракторы.

Не помогло совещание. Да и ельза ли можно помочь. Концерн областных и районных руководителей, председатели многих колхозов, в том числе и колхоза «Сталинград», пытаются руководить хозяйством через трактористов. Так, тракторист т. Турсунов, обслуживающий первую полеводческую бригаду т. Валиева, плохо отрегулировал рабочие органы культиватора. После прохода трактора один рядок между растениями совсем не рыхлился. Рабочие органы культиватора не доставали до земли. Остальные рядки приглашались тучными нарывниками. Бесконтрольность руководителей МТС привела к тому, что и опытные механизаторы допускают брак.

Серьезным тормозом в правильной организации полевых работ является слабый, а иногда и неправильно поставленный учет

труда. Бригадные табельщики своевременно не ведут учета выполненной работы, определяют ее без обмера, на глазок. Во второй бригаде т. Батырова из колхоза «Сталинград» табельщик Халилов в течение четырех месяцев не давал в бухгалтерию сведений о начислении колхозникам трудной. Колхозники не получали авансов. Но ни председатель колхоза т. Махкамов, ни секретарь партийной организации т. Исаилов, ни главный бухгалтер не потребовали сведений от ученика, не призвали его к порядку. Пользуясь бесконтрольностью т. Халилов начислял трудодни неработающим или записывал повышенные количества работавших.

Подобные недостатки в организации полевых работ, в использовании техники и в учете труда порой не замечают руководители районных организаций.

Они больше регистрируют недостатки, чем занимаются их анализом, причинами возникновения.

29 мая Заместитель Министра Иностранных Дел ССР В. С. Семёнов принял Посла Федеративной Республики Германия в ССР В. Хазаса и вручил ему почету Министерства Иностранных Дел ССР, в которой, в соответствии с нормой Советского Правительства от 27 апреля с. г., сообщаются данные о первых результатах проверки переданного Посольством списка лиц, якобы имевших германское гражданство и находящихся на территории ССР. Ещё же иностранное Посольство по каким-либо особым причинам интересуется теми или иными данными, касающимися советских граждан, то в таком случае ему следует обратиться по этому вопросу в Министерство Иностранных Дел ССР.

В это МИД ССР выказывает также, что в переданном Посольством списке включено с псевдонимами целями значительное число лиц, являющихся гражданами Советского Союза.

«В связи с этим, — говорится далее в посте, — Министерство Иностранных Дел ССР считает нужным разъяснить Посольству, что, по существующему в ССР законодательству, вопросы, связанные с выездом советских граждан за границу, решаются исключительно соответствующими советскими органами, куда заинтересованные граждане и должны обращаться лично. Если же иностранное Посольство по каким-либо особым причинам интересуется теми или иными данными, касающимися советских граждан, то в таком случае ему следует обратиться по этому вопросу в Министерство Иностранных Дел ССР.

Что касается выдачи паспортов ФРГ советским гражданам, то Министерство Иностранных Дел ССР обращает также внимание Посольства Федеративной Республики Германия на то, что законодательство ССР не предусматривает двойного гражданства. Выход из советского гражданства может иметь место только по решению Президиума Верховного Совета ССР в каждом отдельном случае.

Министерство выражает уверенность, что Посольство ФРГ в своей дальнейшей деятельности примет во внимание вышеизложенное.

В Министерстве  
Иностранных Дел ССР

с. г. выдало паспорт ФРГ советскому гражданину Блеснеру, 1914 года рождения.

Министерство Иностранных Дел ССР считает нужным разъяснить Посольству, что, по существующему в ССР законодательству, вопросы, связанные с выездом советских граждан за границу, решаются исключительно соответствующими советскими органами, куда заинтересованные граждане и должны обращаться лично. Если же иностранное Посольство по каким-либо особым причинам интересуется теми или иными данными, касающимися советских граждан, то в таком случае ему следует обратиться по этому вопросу в Министерство Иностранных Дел ССР.

Что касается выдачи паспортов ФРГ советским гражданам, то Министерство Иностранных Дел ССР обращает также внимание Посольства на то, что законодательство ССР не предусматривает двойного гражданства. Выход из советского гражданства может иметь место только по решению Президиума Верховного Совета ССР в каждом отдельном случае.

Министерство выражает уверенность, что Посольство ФРГ в своей дальнейшей деятельности примет во внимание вышеизложенное.

## На „Узбексельмаше“ не берегут металла

Кузнецно-прессовый цех завода «Узбексельмаша», где начальником т. Харченко, за первый квартал нынешнего года переведен нарядом 188 тонн стали.

Здесь не учитывают, сколько деталей необходимо для выполнения производственных заданий, заготовляют их больше, чтобы натянуть выполнение плана.

Например, на узле модернизации машин СССР нарезано более 10 тонн лишних деталей. Они вывезены как металлоизлишки.

Когда работник перерасходует подотчетную сумму, с него, безусловно, ее扣除ят. Но если он перерасходовал металл, то на заводе это не считается растратой, хотя предприятие и государству нанесен большой ущерб.

Руководители цеха — директор т. Стыкайд и главный инженер т. Лабор, как добрые дядишки, подписывают так называемые сверхлимитные карточки на получение в отеле технического снабжения завода материалов, не требуя актов, не вызывая виновников перерасхода.

Металла зачастую перерасходуется на «Узбексельмаше» из-за замены профилей. Это из-за этого начальник ОТК т. Лобенкова? Да, знает. Но он не вникает в работу контролеров, не предъявляет к ним требовательности.

Вот результаты одинаковых заготовленных в несколько раз больших, чем надо, заготовок. А стоящий на заводе т. Демьянин и заведующий планово-распределительным бюро цеха т. Буров их не контролирует.

Руководители завода — директор т. Стыкайд и главный инженер т. Лабор, как добрые дядишки, подписывают так называемые сверхлимитные карточки на получение в отеле технического снабжения завода материалов, не требуя актов, не вызывая виновников перерасхода.

Металла зачастую перерасходуется на «Узбексельмаше» из-за замены профилей. Это из-за этого начальник ОТК т. Лобенкова? Да, знает. Но он не вникает в работу контролеров, не предъявляет к ним требовательности.

Вот результаты одинаковых заготовленных в несколько раз больших, чем надо, заготовок. А стоящий на заводе т. Демьянин и заведующий планово-распределительным бюро цеха т. Буров их не контролируют.

Результаты одинаковых заготовленных в несколько раз больших, чем надо, заготовок. А стоящий на заводе т. Демьянин и заведующий планово-распределительным бюро цеха т. Буров их не контролируют.

Вот результаты одинаковых заготовленных в несколько раз больших, чем надо, заготовок. А стоящий на заводе т. Демьянин и заведующий планово-распределительным бюро цеха т. Буров их не контролируют.

Вот результаты одинаковых заготовленных в несколько раз больших, чем надо, заготовок. А стоящий на заводе т. Демьянин и заведующий планово-распределительным бюро цеха т. Буров их не контролируют

# Листы в редакцию

Когда будет закончено строительство?

Большую тревогу вызывает состояние капитального строительства жилого студенческого города Института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства по улице Станиславского в Бирюзовском районе. Начали строить городок (пять трехэтажных корпусов с подсобными помещениями) восьмь лет назад, но ни один объект не закончен и не сдан в эксплуатацию. Из 10 миллионов рублей освоена только половина. Но протяжением многих лет менялись подрядные организации. Все это отрицательно сказалось на выполнении плана сантехмонтажа, приводило к браку, изменениям проектно-сметной документации, перерасходам в расчетах, а в конечном счете к задержке пуска в эксплуатацию центральной котельной и канализации.

Много времени ушло на прием и сдачу строительства и технической документации. С мая подрядчиком строительства является УНР № 973, а по санитарной технике — СМУ № 1. Начальник СМУ № 8 т. Раджабов при передаче незаконченного строительства жилогорода Ташбайстройству самовольно, несмотря на категорические требования дирекции института оставить на строительстве телефон, передал его на частную квартиру, оставил строительство и проживающих в двух корпусах студентов без связи.

До сих пор не разрешены такие вопросы, как техника безопасности, механизация, графика работы. Жители, находящиеся во временных бараках, и домовладельцы не переселены. Исправлена территория жилогорода до сих пор не произведена. Подрядные организации не следят за сохранностью стройматериалов. Дирекция института не раз обращалась в Министерство городского и сельского строительства УзССР, в горком партии. Создавались комиссии, общались помочь, но все осталось потребожнему.

Необходимо сдать все три корпуса общежития в эксплуатацию до начала учебного года.

**Б. АЛЕКСЕЕВ.**

Начальник АХО Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

**Где купить детскую обувь?**

по сигналам читателей

Известно, что у детей обувь изнашивается быстро. С наступлением лета потребность в детской обуви возрастает. Хорошо, когда она есть в магазинах, но вот габаринки гостиницы Фрунзенского района т. Рашидов пополнили обувь для своих малышей. Но куда бы они ни заходили, всегда продавцы отвечали:

— Детской обуви нет.

Две недели ходил он по магазинам, но обувь так и не нашел.

Видимо, магазины Ташкента и руководители обувных фабрик не интересуются запросами покупателей. Не обращают на это внимание и Министерство легкой промышленности. Кстати, такое положение не только в Ташкенте. Много жалоб поступает от жителей Самаркандского, Верхне-Чирчикского районов. Об этом писали т. Карин, Попова, Низамова.

Министерству торговли Узбекской ССР пора позаботиться о правильном планировании завоза товаров для детей.

## Ценное лечебное растение

Логохилус — местное ликорастущее растение. Научные сотрудники кафедры фармакологии Самаркандского медицинского института имени И. П. Павлова несколько лет исследовали это растение и пришли к интересным выводам. Оказалось, что препарат, приготовленный из логохилуса, обладает кровоостанавливающими свойствами, хорошо излечивает язвы, помогает при лечении гипертонии.

В январе прошлого года препарат логохилуса давший при многочисленных испытаниях в Самарканде, Ташкенте, Москве, Киеве хорошие результаты, был разрешен Министерством здравоохранения СССР как лечебное средство.

Мне на себе пришлось испытать прекрасные свойства этого лечебного препарата. Применив его, врачи быстро прекратили кровотечение, угрожавшее моей жизни.

К сожалению, препарат логохилуса нельзя достать в местных аптеках. Оказывается, сбор растений не организован. До сих пор не решен вопрос о возделывании логохилуса, как культурного лекарственного растения.

В этом предложил Министерство здравоохранения УзССР, которое не интересуется организацией сбора логохилуса и возделыванием его.

**Письменный Г. СТРОЕВ.**

Самарканд.

## Уважайте «болельщика»

Есть категория людей (и очень многочисленная) — «болельщики». Это или сами в прошлом и настоящем спортсмены, или просто люди, влюбленные в спорт. Об уважении к «болельщику» и хочется сказать.

С чего начинаются его мытарства? Да с первых же шагов в беллетристической классе! В тетрадях, где артилор гордо пишет, работает по 5—6 касс, а на стадионе — всего два купечика. Ивана неслыханно.

Но еще больше мытарств претерпевают «болельщики» в день матча. За час до начала входные ворота «Спартака» еще закрыты, и цепи милиционеров отстегиваются отцепами. Обидное неуважение! А не открывают ворота потому, что на стадионе вождание матча нечем, собственно, развлечься. Встречи футболистов, привлекающие так много зрителей, совершаются уже чудом. Ни одного контролера, ни одного арбитра нет.

Не лучше и по окончании матча: фанаты и танцовщики. Работают только один-два выхода. Говорят: «Скорее откроются стадион «Нахтакор» — и все будет хорошо». Но, во-первых, хотелось, чтобы скажанное выше было учтено на новом стадионе, а, во-вторых, надо поддерживать порядок и на имеющихся спортивных базах.

**Г. МУРАШИН.**

## Читатели сообщают...

В Хивинском историко-революционном музее открыт отдел, рассказывающий о вековых торговых и культурных связях Хорезма с Китаем и Индией. В разделе показана высокая культура древнего Китая и Индии. Эти материалы привлекают большое внимание посетителей.

**А. БАБАДЖАНОВ.**

Учителя.

Нет библиотеки в колхозе имени Эйдона, Караб-Узбекского района. Колхозники вынуждены ходить в библиотеку сельсовета за 7 километров.

**А. КАБУЛОВ.**

В поселок Азабаш, Бостандыкского района, до сих пор не подают электричество. Нет в поселке радио, магазина. О нуждах жителей нового в республике района надо позаботиться.

**А. ЗАМЯТИН.**

Запущен парк в поселке Луначарском, созданный жителями. На территории парка работают только пивная, чайхана и танцплощадка. Сейчас танцкомплекс строится вторую пивную. Нет освещения, цветников и скамеек. Заброшен стадион. Виноваты за это ложится на поселковый Совет (президент т. Исамухамедов), в чьем ведении находится парк.

**А. КОСЫХ.**

Зав. детсадом № 140.

Известно, что у детишок обувь изнашивается быстро. С наступлением лета потребность в детской обуви возрастает. Хорошо, когда она есть в магазинах, но вот габаринки гостиницы Фрунзенского района т. Рашидов пополнили обувь для своих малышей. Но куда бы они ни заходили, всегда продавцы отвечали:

— Детской обуви нет.

Две недели ходил он по магазинам, но обувь так и не нашел.

Видимо, магазины Ташкента и руководители обувных фабрик не интересуются запросами покупателей. Не обращают на это внимание и Министерство легкой промышленности. Кстати, такое положение не только в Ташкенте. Много жалоб поступает от жителей Самаркандского, Верхне-Чирчикского районов. Об этом писали т. Карин, Попова, Низамова.

Министерству торговли Узбекской ССР пора позаботиться о правильном планировании завоза товаров для детей.

Три месяца назад мне понадобилась зубная щетка. Обошел почти все магазины Ташкента — безрезультатно. Приобрету нехватку вещицу только в магазине Военторга. Сейчас наблюдают то же самое: не найти в магазинах ни зубной щетки, ни многих другихмелких предметов быта. Трудно купить в Ташкенте зевки для беспасных бритья.

**Я. НИКОЛАЕВ.**

София.

Читатель или концертный зал? Невольно возникает такой вопрос, когда наблюдаешь за работой главного читального зала республиканской публичной библиотеки имени Навои. За последнее время руководители библиотеки явно злоупотребляют проведением в читальном зале всякого рода концертов, конференций. Все это нужно, но в меру.

**Инженер Л. МОРГЕН.**

София.

Детские сады Коканды заказали производственный контракт на строительство № 8 комплекса детских игрушек. Ввиду того, что городской методический кабинет не проводил проверку качества исполнения заказа, оказались бракованные. Городоно знает об этом, но молчит.

**Ш. ШТЕЙН.**

Зав. детсадом № 140.

При определении емкости траншеи надо учитывать возможность полной загрузки сооружения в один прием. При наличии разных видов силиконового сырья и уборки его в течение всего лета следует иметь в колхозах несколько силосных сооружений.

Большую помощь в устройстве силосных траншей в некоторых районах республики оказывали колхозам машино-тракторные станции. Так, в колхозе «Полярная звезда» в ряде других, Ургенчского района, МТС подготовила котлованы силосных траншей. Их рыхль потратили механизированным способом длиной 100 метров, отводимой под сооружение, узким земляным валом на 15—20 метров для того, чтобы получить в один прием. При наличии шебеччатых прослоек в плотном грунте необходимо производить облицовку котлована машинами. Сконы котлована засыпали землей и на торцевых сторонах траншеи установили деревянные щиты. После этого стекли котлована зачистили вручную лопатами, а грунт высыпал скрепером.

Вокруг каждого силосного сооружения должна быть растянута пленка радиусом до 20 метров для того, чтобы склады для силосного сырья и размещать машины.

Отдельные колхозы, развернув строительство больших траншей, задерживают завершение его из-за недостатка кирпича и цемента. Между тем там, где плотный глинистый грунт, вполне можно использовать эти траншеи без капитальной облицовки. Достаточно провести хорошую затирку стены и утрамбовать грунт.

При проведении в колхозах строительства типовых коровников следует сооружать силосные башни емкостью 200—250 тонн. Строительство силосных башен необходимо производить вплотную к коровнику, с выводом люков для выгрузки силоса во внутреннюю часть коровника.

Всегда перспективным сооружением является траншея из заранее заготовленных автоклавом способом железобетонных блоков. Большое хозяйственное значение имеет сооружения из сборных плит.

Современное строительство силосных сооружений поможет успешно провести силикатурные, небольшие секции траншей или круглые ямы емкостью до 50—100 тонн. Траншеи для силосования почтаков и зерновых масс, необходимо позаботиться о строительстве силосных сооружений, используя для этого местные строительные материалы.

Основным типом силосного сооружения является траншея. Траншеи необходимо строить на возвышенных местах. Устраивать их не попадали сточные воды. Устраивать их рекомендует в плотном глине емкостью до 50—100 тонн. Траншеи для силосования почтаков должны иметь закругленные углы.

Сооружения для силосования почтаков следует сооружать из заранее заготовленных автоклавом способом железобетонных блоков. Большое хозяйственное значение имеет сооружения из сборных плит.



Беговат сегодня. На снимке: новые жилые дома по улице Сталина вгородке узбекских металлистов.

Фото А. Кизиа.

(Фотохроника УзТАГ).

## БЛАГОУСТРОИСТВО КОЛХОЗНЫХ КИШЛАКОВ

Передовые колхозы Андижанской области ежегодно получают высокие доклады. Это позволяет широко вести строительство производственных помещений и благоустраивать быт колхозников. Недавно в сельхозхозяйстве имени Сталина (село Намуна) открылся клуб. Зрительный зал его рассчитан на тысячу человек. 30 семей колхозников спреликли новоселье вэлектрифицированных благоустроенных домах.

Недавно Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событиях. Но всем душой молодые, выросшие в рабочих семьях, предана партии коммунисты, верят ей, готовы выполнить любое задание.

Недавно было Алексею Болыкову сплотили из красного кирпича Степана Барабаша, члена, спокойного Чижика, Глана, мечтавшего о светлой, красивой жизни, о красной любви. Еще наивны по-иному суждения о происходящих событи

Советские корабли на пути в Югославию и Албанию прошли через Босфор

СТАМБУЛ, 29 мая. (ТАСС). Сегодня утром через пролив Босфор прошли советские корабли, направляющиеся с дружественным визитом в Югославию и Албанию. Советские корабли обменялись салютом наций с турецкими береговыми батареями и американскими военными кораблями, находящимися в настоящее время в Стамбульском порту.

#### Открытие фестиваля советских кинофильмов в Югославии

БЕЛГРАД, 29 мая. (ТАСС). Вчера демонстрации советских кинокартин в трех больших кинотеатрах Белграда и кинотеатрах столиц входящих в Югославию городов начался фестиваль советских кинофильмов.

Во время фестиваля югославские зрители увидят художественные кинокартин «Мать», «Отец», «Испытание верности», «Ромео и Джульетта», «Пропаганда», «Солдат Иван Бровкин», а также ряд документальных фильмов.

#### ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА АТОМНОГО РЕАКТОРА В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 29 мая. (ТАСС). Как сообщают ТАСС, на состоявшемся вчера под председательством Александра Раковича заседании союзной комиссии по атомной энергии принята программа строительства реактора и необходимых объектов, которые будут создаваться в Югославии в соответствии с югославо-советским соглашением. Строительство реактора будет закончено в начале 1958 года.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ В РИМЕ

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Рима, там заканчивается подсчет голосов, поданных в выборах в муниципальные совет столицы Италии. Хотя еще отсутствуют результаты выборов по одному избирательному участку, стало известно распределение всех 80 мест в муниципальном совете Рима.

Как явствует из данных, приводимых агентством, эти выборы ознаменовались большим успехом прогрессивных партий, которые почти удвоили число своих мест в муниципальном совете. Коммунистическая партия получила 20 мест, а социалистическая — 9 (тогда как на муниципальных выборах 1952 года обе партии вместе получили 16 мест).

Христианско-демократическая партия, расположенная в прежнем составе муниципального совета — 39 местами, сейчас получает только 27, социал-демократическая партия — 3 (в 1952 году — 4), либеральная партия — 3 (в 1952 году — 6), республиканская партия — 1 (в 1952 году — 3). Таким образом, четыре партии так называемого блока правительства получили вместе 34 места против прежних 52. Одно место в муниципальном совете получила и новая социал-радикальная партия. Но сведения агентства Франс Пресс, крайне правые партии (неофашистская и монархистская) получат в муниципальном совете 16 мест.

#### Парижские газеты об установлении в СССР шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Ряд парижских газет сообщает об Указе Президиума Верховного Совета СССР об установлении шестичасового рабочего дня для подростков.

Газета «Юманите», отметив, что за последние время в Советском Союзе сокращен рабочий день в предвыходные и в праздничные дни, увеличен декретный отпуск, предоставляемый женщиным в связи с родами, и принял важное решение о значительном увеличении государственных пенсий, пишет: «Бумомильская партия и Советское правительство выполняют свои обещания. Трудящиеся знают, что будут выполнены все другие меры, предусмотренные шестичасовым рабочим планом... Залогом непрерывного роста производства во всех отраслях народного хозяйства является вся советская политика и, в частности, демобилизация 1,200 тысяч военнослужащих, которые будут работать в промышленности и сельском хозяйстве».

Газета «Либерасьон» подчеркивает, что рабочий день для советской молодежи сокращен при сохранении прежней заработной платы.

#### ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КНР

ПЕКИН, 30 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передало заявление представителя министерства иностранных дел Китайской Народной Республики по поводу севернокитайской остройки Наньши, которую принадлежала Китаю до оккупации их Ионии. После капитуляции Ионии над ними был установлен контроль тогдашнего китайского правительства.

Согласно сообщениям некоторых иностранных информационных агентств, говорится в заявлении, министр иностранных дел Филиппина Карлос Гарсия заявил на пресс-конференции, что эта остройка в Южно-Китайском море, включая острова Тайлан и Наньши, должны по справедливости принадлежать Филиппинам ввиду их близости к Филиппинам. В сообщениях также говорится, что филиппинское правительство пошло в контакт с чанкайинской кликой на Тайлане, пытаясь «разрешить вопрос» о филиппинском суверенитете над островами Наньши.

Правительство Китайской Народной Республики считает необъяснимым заявить, что острова Тайлан и Наньши в Южно-Китайском море наряду с близлежащими малыми островами входят в группу островов Наньши и всегда являлись частью китайской территории.

#### ИНТЕРВЬЮ НАСЕРА КОРРЕСПОНДЕНТУ ГАЗЕТЫ «АЛЬ-АХБАР»

КАИР, 29 мая. (ТАСС). Премьер-министр Гамаль Насер дал интервью корреспонденту газеты «Аль-Ахбар», в котором вновь подчеркнул решимость Египта отстаивать свою независимость и проводить политику неучастия в иностранных силах.

«Мы», — сказал Насер, — проводим политику неучастия в блоках. Я верю в независимость Египта и арабов. Я хочу, чтобы моя страна была сильной в военном отношении и чтобы она процветала в иностранных силах.

Премьер-министр подчеркнул, что «свободительное движение ширится и никакие империалистические силы не в состоянии ему помешать». Арабы открывают поэзию Египта в своей истории, и Египет окажет поддержку всем силам, борющимся против колониализма, за свободу. Проводимая Египтом политика имеет своей целью защиту интересов страны, а также интересов арабов в целом. Арабские на-

роды стоят перед решением своих национальных проблем. Друзья свободы являются нашими друзьями, врачи свободы будут нашими врагами... Мы будем бороться против всякого проявления колониализма с такой же решимостью, с какой боролись против него в прошлом».

Отставая на вопрос относительно палестиńskiej проблемы, Насер подчеркнул, что предыдущий к разрешению палестиńskiej проблемы должен быть осуществлен в соответствии и чтобы она процветала в экономике».

Насер коснулся отношений Египта с другими арабскими странами и сказал, что «Египет не вмешивается во внутренние дела арабских стран и желает всем арабским странам процветания и свободы». По пополнению коллекционной почты, предоставленной Египтом странам, Насер заявил, что «предложенное арабских стран об оказании помощи Иордании остается в силе, и мы ждем ответа Иордании».

#### ПАДЕНИЕ ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТИ ФУНТА СТЕРЛингов

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Отвечая на

запрос в парламенте общин, английский министр финансов Макмиллан заявил, что с

июня 1954 года покупательная способность фунта стерлингов упала на 8,79 процента.

#### В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (летн. помещение) — 31/V Холмехи, 1/VI Настоящая любовь.

ТЕАТР им. НАВОИ — 31/V Евгений Олегин с участием солиста ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР, нар. арт. РСФСР И. М. Нордова, 1/VI Ромео и Джульетта с участием засл. арт. РСФСР М. С. Карчинин.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 31/V Клон (билеты проданы), 1/VI Искатели.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 31/V Повесть о сестрах, 1/VI Азия и Санам.

БАШКИРСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ (в концертном зале им. Свердлова) — 1/VI Торшес юльида.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ — 31/V в 9 ч.

вечера в концертном зале им. Свердлова. 2 З/VI в 9 ч. вечера в летнем театре им. Хамзы отчетные концерты нар. арт. СССР Тамара Ханум.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 1, 2/VI в 9 ч. вечера, З/VI в 2 ч. дня концерты Д. Штейнберга — еврейские народные песни.

ГОРОДСКАЯ ДЕТСКАЯ ПАРК им. ГОРЬКОГО — 31/V, 2, 3/ZVI в 9 ч. вечера гастроли ансамбля эстрады и миниатюр Ленинградской эстрады. Представление в 2 отделениях «Обрати внимание».

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Тайна вечной ночи (новый художественный фильм) — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), «ИСКРА» (днем); 1. Решающие минуты, 2. Черные воды — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (до 8 ч. вечера); Они были первыми — «ИСКРА» (вечером); Тень и свет — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. вечера).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Тайна вечной ночи — «ВАТАН», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «ИСКРА» (парк им. Кафана), «УДАРНИК», им. КИРОВА; Ирина, домой! — им. ПУШКИНА; 1. Решающие минуты, 2. Черные воды — им. ТЕЛЬМАНА; Девушка из Бомбей — ДОМ УЧЕНЫХ; Следы на снегу — м., 9 МАЯ; В Либерии и др. (днем); Салтанат (вечером) — ДНЕВНОЙ КИНОТЕАТР.

#### УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК РЕСПУБЛИКИ НОВЫЙ ВЕНГЕРСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Сценарий — Т. Меран. Режиссер — Карой Манк.

В ролях артисты: Т. Мольнар, В. Семере, З. Макляри, А. Айтаян, И. Даэрш, М. Габор, М. Кречин, М. Шиво, Ж. Золна.

Фильм дублирован на киностудии им. М. Горького.

Производство: Венгерская киностудия, 1955 г. Выпуск 1956 г.

НОВЫЙ КОРЕЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Автор сценария — Тю Дон Ин. Режиссер — Юя Рэн Гю.

В ролях артисты: Ю Вон Дион, Ким Хэн Сук, Мун Е Бон, Чо Ун Бон, Ли Ли Ди.

Производство: Государственная корейская киностудия, 1955 г. Выпуск 1956 г.

МОЛОДОЖЕНЫ

Автор сценария — Тю Дон Ин.

Режиссер — Юя Рэн Гю.

В ролях артисты: Ю Вон Дион, Ким Хэн Сук, Мун Е Бон, Чо Ун Бон, Ли Ли Ди.

Производство: Государственная корейская киностудия, 1955 г. Выпуск 1956 г.

#### ПРАВДА ВОСТОКА

#### С ПОРТ



#### Мотокросс на приз газет „Кызыл Узбекистан“ и „Яш Ленинчи“

##### Победа армянских спортсменов

В минувшее воскресенье в селении Бекимтир состоялся традиционный мотокросс на приз газет «Кызыл Узбекистан» и «Яш Ленинчи».

В соревнованиях участвовали 38 сильнейших мотоциклистов спортивных обществ «Спартак», «Динамо», «Буревестник», спортивного клуба Дома офицеров ТуркСО и ДОСААФ.

Мужчины состязались на дистанции 60 километров, женщины и юноши — 30 километров.

Первыми стартовали участники, выступавшие на мотоциклах до 350 куб. см.; вслед за ними в борьбу вступили мужчины, юноши и девушки на машинах до 125 куб. см.

На этой же дистанции в классе машин до 125 куб. см. мастер спорта Б. Лошарев (1 час 27 минут 47 секунд). Его одноклубник А. Руденко, занявший второе место, пропал 4 секунды. На третьем месте — представитель ДОСААФ А. Абрамян (2 часа 54 минуты 57 секунд).

У женщин в классе машин до 125 куб. см. легкую победу одержала В. Агасифян («Буревестник»). Ее время следует уделить этому первостепенное внимание, так как соревнования по мотокроссам и каноэ входят в программу Спартакиад народов СССР.

В целом соревнования прошли хорошо. Четко действовала судейская коллегия, основной состав которых — молодые местные судьи. Несмотря на отдаленность водоема от города и плохую дорогу, организация соревнований была хорошей.

Несколько слов о воде. Озеро Кара-Камыш — наиболее удобное место для проведения круглогодичной тренировки гребцов. Следует лишь расчистить его от камыша и построить стационарную базу. В заключение надо пожелать, чтобы соревнования гребцов Средней Азии и Казахстана стали традиционными.

#### Соревнования гребцов

##### Средней Азии и Казахстана

Закончились продолжавшиеся три дня всесоюзные зональные соревнования по спортивной гребле на байдарках и каноэ.

Как протекала борьба? Мы уже писали, что в первый день соревнований успеха добились узбекские гребцы, но в последующие два дня они выступали неудачно и выиграли из одного зазада. Таджикские и казахские гребцы, наоборот, выступали уверенно. Так, казахские гребцы выиграли мужскую и женскую эстафеты 4×500 м на байдарках.

Интересными были заезды на байдарках-одиночках на 500 метров у женщин. Две спортсменки — И. Эпишико (Казахская ССР) и Г. Салий (Таджикская ССР) — показали одинаковое время: 2 минуты 42,5 секунды. Однако после перегонов И. Эпишико из-за навала на Г. Салий была снята, и победа присуждена последней. 500 метров на байдарках-двойках выиграли сестры Л. и Н. Денисовых (Таджикская ССР) — 2 минуты 11,3 секунды.

В итоге соревнований общее первое место завоевала команда Таджикской ССР, набравшая 56 очков. На второе место вышли гребцы Казахской ССР — 51 очко (при наибольшем количестве первых мест в зазадах). Третье место заняли гребцы Узбекистана — 51 очко (два первых места из четырнадцати зазадов).

Что можно сказать об у